

喜报：我校在 2022 年湖南省普通高等学校课程思政 教学竞赛中斩获佳绩

（通讯员 李蒲姣）9 月 15-16 日，2022 年湖南省普通高等学校课程思政教学比赛决赛在湖南第一师范学院东方红校区举行。经过激烈角逐，我校衡阳医学院王特老师团队以总分第一的成绩荣获理工（医学）类专业一组一等奖，土木工程学院柯国军老师团队荣获理工（医学）类专业二组一等奖，计算机学院李晓昀老师团队荣获理工（医学）类基础课组一等奖，衡阳医学院黄新云老师团队荣获理工（医学）类专业二组二等奖，经济管理与法学学院郭丹老师团队荣获文科类经管法组二等奖，松霖建筑设计与艺术学院谢妮珈老师团队荣获文科类人文社科组三等奖，语言文学学院刘彬老师团队荣获外语类英语专业组三等奖、左传果老师团队荣获外语类大学英语组三等奖。本次竞赛南华大学共获得 3 个一等奖、2 个二等奖、3 个三等奖，并获得优秀组织奖，成绩排名省内高校第三、省属高校第一。



图 1 我校获奖参赛选手合影（从左至右：刘彬（代）、黄新云、王特、李晓昀、柯国军、郭丹、谢妮珈、左传果）



图2 教务部副部长赵桂芝（左七）代表学校领取优秀组织奖

本次竞赛由湖南省教育厅主办，湖南省高等教育学会教学管理专业委员会、湖南省普通高校外国语言文学类专业教学指导委员会承办，湖南第一师范学院和高等教育出版社协办。为了贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》和《高等学校课程思政建设指导纲要》文件精神，落实立德树人根本任务，大力推动以“课程思政”为目标的课堂教学改革，全面提升全省高校教师课程思政教学能力，特举办本次比赛。

大赛分初赛、复赛和决赛三个阶段进行。初赛由学校组织，复赛和决赛由竞赛组委会组织，各校经过校级初赛，共推荐 301 个教学团队参加复赛，经网络评审，共有 181 个教学团队进入决赛，我校参加复赛的 12 个教学团队中有 8 个教学团队进入决赛，进入决赛的教学团队数排名全省第三。竞赛分理工（医学）类公共基础课组、专业一组、专业二组，文科类人文社科组和经管法组，外语类大学英语组和英语专业组，共三类七组，我校获得的 8 个奖项覆盖了全部三类七组。

成绩的取得源于我校对新时代高等教育改革方向的准确把

握和对课程思政工作的高度重视，将课程思政作为课程建设、专业建设的重要抓手，做好顶层设计。教务部积极贯彻落实，在组织好校赛的基础上，开展了课程思政工作坊对全校课程思政骨干教师进行培训，并组织专家对进入复赛和决赛的选手进行了多轮作品打磨和展示指导，形成了较为有效的课程思政工作格局。各参赛选手所在学院大力支持，8位决赛选手所在教研室和课程团队团结协作，共同完成了参赛作品的制作和完善，展现了团队力量。通过比赛，充分展示了我校老师良好的教学水平、教风教态，在课程教学中融入思政的能力，做到了用心教书、潜心育人。